Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 22.14

Ldsen Sie das Differenzialgleichungssystenx = "x+2y+4z

y= y
z=2x —z !
LOsung:
_ 1 2 4
X=AX, A=|0 1 0
2 0 -1
1-A 2 4

0 1-A 0 |=(1-A)[(1-A)(-1-1)—8=(1-1)(A*—-1-8)

2 0 —1-2A| =(1-2)(A-3)(A+3)=0, Ay/p3=1;3;-3
EVzuEWA1=1 EV zuEWA,=3 EV zuEWA3=-3
0 2 4 -2 2 4 4 2 4
0 0 O 0 -2 0 0 4 0
2 0 -2 2 0 -4 2 0 2
0o 1 2 1 -1 2 2 1 2
1 0 -1 0 1 O 0 1 0

1 1 0 -2 1 0 1
ev el 2 1 0 -2 2 0 2
1 0 1 0 0 1 O
2
1 0 -2 1 0 1
1 0 —» EVD|O 1 o 1 EVE
0 1 0 1 0 1 0
X(t 1 2 -1

allgemeine Lésung des Dgl.systen¥t)= [ y(t) | =C| -2 | +D|[ 0 |e¥+E| 0 ]e ™
t
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